

今年我市 3.8万名考生参加高考

本报讯(记者 李臻 通讯员 傅海亚)又到高考季,2019年高考将于6月7日至8日举行,巧遇今年的端午假期。

记者从市教育考试院获悉,今年我市共有3.8万人参加高考。其中,普通高校招生报名2.9万余人,比去年减少700余人;高职单独考试报名8900余人,比去年增加1100多人。全市共设8个考区、37个考点、1287个考场。

今年普通高考科目为语文、数学、外语3门,考试时间为6月7日至8日(8日上午不考试);高职单独考试科目为语文和数学2门,考试时间为6月7日。市本级考区设宁波中学等12个考点,其中宁波外事学校、鄞州职教中心学校为高职考点,仅考7日一天。

为方便考生能合理规划出行线路,市教育考试院建议考生在考前一天(6月6日)下午(具体时间由各校通知),先到准考证上的考点学校熟悉考试和交通路线。考试期间,最好乘坐公共交通工具在每次考试前45分钟到达考点。接送考生的私家车即停即走,切勿在考点周边逗留。同时也呼吁私家车主

在高考期间特别是开考前一小时,避开考点周边,选择其他路线出行,方便考生能顺利抵达。

市教育考试院相关负责人提醒考生,要认真阅读并严格遵守《考场规则》和《考生守则》,避免因不熟悉考试纪律造成不必要的遗憾。考生凭准考证和身份证入场,如遇准考证、身份证不慎遗失,请勿紧张,可找学校领队老师或考点相关人员采取应急解决方案。考生禁止携带各种无线通讯工具(如手机等)、电子存储记忆录放设备(如有存储功能的智能手表、手环、眼镜等)、涂改液、修正带等物品进入考场。考试开始信号发出前或考试结束信号发出后千万不要答题。

随着高考临近,一些不法分子以“内部渠道的高考真题”“内部指标的定向招生”“孩子准考证丢失急需缴费补办”等为幌子,通过微信、短信、电话等手段对考生及家长进行诈骗。市教育考试院提醒考生和家长要提高警惕,千万不要相信虚假招考信息,谨防上当受骗。



北区污水处理厂。

打造“生态岛”式 污水处理厂

本报讯(记者 边城雨 通讯员 王力平 张良 文/摄)整个厂区看上去像花园一样,几乎闻不到一点异味,如同是城市之中的“生态岛”,四周满是养眼的花草草,厂区环境非常清新、洁净、优雅,很难让人将这里与污水处理相关联。这是记者在世界环境日到来之前,在宁波市供水集团北区污水处理厂看到的景象。

“污水从进厂到排放,要经过10多道工序,最终达到国家排放标准。”市供水集团相关负责人说,这些年来,宁波市供水集团投入大量资金,让宁波污水治理发生巨变,生活污水日处理能力从10年前的26万吨跃升至现在的86万吨。集团在花园式厂区打造上也不遗余力,妥善解决污水处理过程中产生的污泥、臭气、噪声等二次环境污染物体。在污水处理厂的生态建设上投资超过1亿元。

相关新闻

高考期间公交车停靠考点附近 将取消语音报站

本报讯(记者 范洪 通讯员 储鹏飞)记者昨天从市公共交通客运管理局了解到,在6月7日、8日高考及6月14日、15日中考期间,我市公交部门将采取多项举措,确保考生顺利出行应考。

在两场考试期间,我市公交将适当增加通达考点的公交线路班次,减少考生候车时间。市客管局公交处相关负责人介绍,他们

将通过运力监测,在考生集中出行点附近安排机动运力,加强应急处置能力。同时,根据实际情况,适时增开高、中考考场临时公交直达专线。

在考试期间,各公交线路在停靠考点附近站点时,驾驶员将采取口头报站,不使用语音报站器。在考点附近的首末站,将安排专人驻站,为考生及家长提供便民服务。



●科普与生活

夏天到了,蚊子上热搜榜 什么样的人容易“招”蚊子呢?

一到夏天,恼人的蚊子又来了。坊间流传着一种说法,有些人很“招”蚊子,针对这个问题,蚊子最近上了热搜。据肯塔基大学昆虫学实验室研究表明,大多数蚊子喜欢甜食和啤酒爱好者,然后是运动员。有网友表示,平常并不喜甜食啤酒,为什么蚊子还是不过放过自己呢?

蚊子是如何盯上你的?

研究发现,蚊子捕猎时主要依靠其灵敏的视觉、嗅觉、特殊感应器官做导航,可在百米之外感知“猎物”。超过90%的情况下,它们要戳3-5次才能找到血流,平均花150秒,也就是2.5分钟后才能吸到血。蚊子每次叮咬,吸吮大约五分之一毫克的鲜血。

蚊子偏爱哪些人?

1. 新陈代谢快的人
新陈代谢快的人呼出更多的二氧化碳,而二氧化碳是引导蚊子找到猎物的有效信息。孩子、孕妇以及甲亢患者,新陈代谢往往比较快,因此更受蚊子的欢迎,而老年人则相反。
2. 爱出汗、体温高的人
爱出汗的人,身上分泌的气味中含有较多的氨基酸、乳酸和氨类化合物,并且体表温度高,对蚊子产生更大的吸引力。
酒或含酒饮料,会使人血液酒精浓度增加,体温升高,爱出汗,且饮酒会使身体防御蚊虫叮咬的能力下降,因此更容易被蚊子叮咬。
3. 穿深色衣服的人
蚊子有趋暗的生活习性,最爱黑色,其次是黄、蓝紫、蓝、红、绿等,最不爱的是白色。蚊子不仅青睐深色衣服,也偏爱肤色较黑或肤色发红的人。
4. 有“味道”的人
大多数化妆品都含有硬脂酸(脂肪酸的一种),比如发胶、护手霜、洗面奶等对蚊子的诱惑力都非同寻常。
甜口的蛋糕、饼干和一些冰淇淋等甜食含有糖精的香气,也比

较容易招惹蚊子。

所以,正如前文所说,蚊子喜欢甜食和啤酒爱好者。

当然,蚊子偏爱哪种“口味”只是相对而言,没有哪种成分能100%引诱蚊子。

O型血更招蚊子吗?

血型对蚊子有没有什么影响呢?很多人认为蚊子“偏爱”某种血型的人,但目前这种说法并没有科学依据。实际上,蚊子不“挑”血型,不同血型的人被叮咬的几率相近。

不同血型的人在产生的气味、免疫反应等方面并没有明显不同,对蚊子的吸引力不相上下。

被蚊子咬后为啥越挠越痒?

其实,痒感并不是蚊子叮咬直接造成的,而是一种过敏反应。因此,叮咬部位的红包和痒痒其实是机体的免疫过程引发了过敏反应。这种过敏反应的强度因人而异。那么,为什么抓皮肤不仅不会止痒,反而会加重痒痒呢?这是因为搔抓对皮肤而言是一种物理刺激,会诱发细胞进一步产生组胺,同时会产生痛觉,诱发更多的细胞因子产生,加重痒痒。

如何避免蚊子叮咬?

据研究,蚊子传播的疾病多达80种,主要有流行性乙型脑炎、疟疾、丝虫病、登革热等。而防止蚊虫叮咬主要在于及时灭蚊及使用驱蚊产品。

科学的灭蚊方法有:

1. 家里易积水的角落要经常打扫,及时清理垃圾,喷洒安全灭蚊剂。
2. 自身勤洗澡,穿浅色衣服。
3. 蚊子叮咬后不要搔抓,可用碱性肥皂水清洗,喷涂花露水、风油精等,合并感染时可涂抹抗菌药膏,严重时需咨询医生。

●科普知识速递

公安部日前发布数据,儿童失踪信息紧急发布平台“团圆”系统上线三年来,找回失踪儿童近4000名,找回率达98%。

●科普素养800问

(判断题)狗伸出舌头是为了散热。这个说法对吗?

答案:对

解释:狗的皮肤里没有汗腺,它的汗腺是长在舌头上和脚趾上。所以,狗伸出舌头呼哧呼哧地喘气,是为了把身上的热散发出去。

王元卓 洪阳



宁波科普二维码



中国科普二维码